

SUSCRIPCIONES

PAGO ADELANTADO

Huelva, un mes, 1'50 ptas.—Regiones andaluza y extremeña, trimestre, 6.—Fuera trimestre 7.—Extranjero y Ultramar, año, 40.

25 ejemplares, 75 céntimos

DIRECTOR: DON TOMÁS BERNÁRDEZ

EL ALCANCE

Diario popular, político y de información

La correspondencia administrativa debe dirigirse al

Administrador de EL ALCANCE

Se suscribe en la Administración, Boacas, 2 y por medio de sus agentes y corresponsales.

Número suelto 5 cts.; atrasado 25

El Alcance

es el periódico de mayor circulación de Huelva.
Dos ediciones diarias

Pasaje del Comercio

CONCEPCION, NÚM. 13, HUELVA

Tortilla, una ración	00'75
Id. con jamón	1
Bistek ternera	1'25
Chuletas de cerdo	1'25
Solomillo mechado ternera	1'25
En salsa	1'25
Salchicha	1'00
Pollo ó ave	1'25
Riñones	1'00
Embutido relleno	1'25
Jamón cocido ó serrano	1'25
Pescado guisado á capricho	1'00
Id. frito	00'75

Además en este establecimiento se sirven almuerzos y comidas por cubiertos y paellas, á domicilio.

Cubiertos desde 1'50 pta. en adelante

Café América

CONCEPCION 8, HUELVA

En este nuevo establecimiento se expende rico café y excelentes bebidas de todas clases.

Sala de billares y Restaurant

Menú del día.—Especialidad en emparedados y ensaladas diarias á la lista, por raciones y medias raciones.

Pescado frito al estilo de los puertos y conservas de todas clases.

Discurso de Su Santidad

EN LA

RECEPCION DEL SACRO COLEGIO

Fecunda siempre en suavísima alegría vuelve la fiesta solemne de Natividad, de aquel inefable misterio que trajo á la familia humana paz y salvación. Paz y salud; preciosos bienes de que cada vez más siente el hombre verdadera necesidad, y que no puede verdaderamente alcanzar y disfrutar, sino merced á la gracia del hombre Dios.

De aquí que en las múltiples pruebas que atraviesa la Iglesia y es agitado el mundo, impórtese sobremedida que se multipliquen los votos al trono de la divina misericordia, proveedora perpetua de aquellos mismos bienes. De aquí también que Nos sea gratísimo, Señor Cardenal, que haya señalado al presentarnos las felicitaciones del Sacro Colegio, la solicitud que anima á los fieles á implorar de lo alto nueva ayuda y fuerza para la Iglesia y su jefe en la obra de procurar la paz y la salud del mundo.

Nos también aprovechamos, últimamente, en varias ocasiones para recomendar especiales oraciones. Las recomendamos en la solemnidad de Pentecostés, y de nuevo en el sagrado mes de la Virgen del Rosario. Fué también tratado por Nos tan grave motivo de la oración, y de una manera especial en la Carta Apostólica dirigida á la ilustre nación inglesa. Nuestra palabra y Nuestras exhortaciones, bendecidas por Dios, fueron secundadas por todos, y así lo debemos reconocer, como efecto principal, en aquel despertar y creciente fervor de sentimientos y de acción católica que se vienen notando en varias naciones, útiles también para sus más vitales intereses. Y efecto no menos feliz esperamos en favor de la causa, por Nos fervientemente promovida, de la vuelta á la unidad católica de las disidentes cristianidades.

Cierto que para tal obra se requiere eficacia singular de impulso y de concordada firmeza de propósitos, mientras son inveteradas las preocupaciones que hay necesidad de extirpar, y no ligeras ni pocas las dificultades que hay que vencer. ¿Pero qué no puede sobre los designios y sucesos humanos el recurrir á Dios con perseverante confianza? ¿Qué frutos tan prodigiosos no engendrará, en

los antiguos, como en los modernos tiempos, la religiosa plegaria?

Sin embargo, causa triste amargura considerar al siglo orgulloso y descreído que se atreve á vilipendiar y despreciar este orden sobrenatural de cosas; y las sectas impías todas dispuestas á sofocar los gérmenes de religión y de piedad en los tiernos corazones, á los que pretenden educar en las virtudes cívicas y morales.

No obstante, la dignidad jamás se muestra más noble que cuando se inclina reverente á Dios y efunde en Él su alma, ó para prestarles homenaje de gratitud y respeto ó para pedirle clemencia y protección. Y siempre fué precioso espectáculo ver á príncipes y á pueblos buscar á Dios, públicamente impetrado, ya los auspicios de toda empresa la más espléndida, como la protección en las grandes desventuras.

Contra la perversión que deploramos, clama muy alto no sólo la autoridad de los preceptos divinos, sino el dictamen de la razón y la voz del corazón, que ya fué fielmente escuchada por las naciones más cultas del paganismo.

¡Oh, buen Dios; cuánto necesita de vuestras bendiciones la edad presente!

Justo es, pues, señor Cardenal, que en estos preciosos días se invoque más fervientemente la gracia benignísima del Salvador. Él, esplendor de la verdad eterna, sol de justicia, Príncipe de la paz, se dignará cumplir las generales esperanzas, para extensión de su reino en la tierra y para prosperidad verdadera de las gentes que se glorían en su augusto nombre.

Entre tanto, y en prueba de recíprocos sentimientos y afectuosas felicitaciones que el Sacro Colegio nos ha expresado. Nos pedimos del mismo Salvador la abundancia de los frutos celestiales, en prenda de los cuales le damos, con toda la efusión de nuestro corazón, la bendición apostólica, del propio modo que á los Obispos, Prelados y á cuantos están aquí presentes.

LO DE CUBA

SIN NOTICIAS DE COMBATES. UN CABLEGRAMA AL CONDE DE LA MORTERA.

A la hora en que escribimos sólo se ha recibido de Cuba un telegrama, en el que se dice que el general Suárez Valdés, con 4.000 hombres, ha avanzado desde las posiciones de la Unión hacia Corral Falso, donde se señala el grueso de los insurrectos; pero nada se sabe del movimiento de las fuerzas rebeldes, que si ha seguido en dirección de Matanzas habrá seguramente encontrado á su paso columnas de nuestras tropas.

De las simpatías manifestadas al general Martínez Campos en la Habana se ha dado cuenta al jefe del partido reformista cubano, conde de la Mortera, en el siguiente cablegrama:

«Habana 27.—El «Diario de la Marina» ha publicado un brillante artículo en honor del general Martínez Campos, y pidiendo que ante la situación del país se unan, con el solo pensamiento del amor y la defensa de la patria, los tres partidos políticos existentes en Cuba.

«Ese artículo ha sido reproducido y acogido por los periódicos «La Unión Constitucional» y «El País», órganos oficiales de los partidos constitucional y autonomista.

«La opinión ha recibido con grandes aplausos tan patriótica y levantada iniciativa.

«Proponiase en dicho artículo que los tres partidos fuesen unidos, y en un solo grupo á ofrecer á la autoridad superior el concurso activo, incondicional y resuelto de todos los grandes elementos que en conjunto representan.

«Esta idea ha sido aceptada por todos, produciendo, al ser conocida por el público, gran entusiasmo.

«Acordada una gran manifestación en honor del general Martínez Campos, se celebrará esta noche.

«El acto será imponente, pues á él

concurrirá cuanto en la Habana significa y vale, lo mismo del elemento insular que del peninsular.

«Las juntas directivas de los tres partidos concurrirán unidas, acompañadas del enorme número de sus respectivos afiliados.

«Presidirá este acto, que ha de ser grandioso por su importancia y significación, el rector de la Universidad.—Rabell.»

NOTICIAS DE «THE TIMES»

Desde la Habana telegrafían al «The Times» que Máximo Gómez pernoctó en Guanabana el día 25 y que continúa su marcha hacia Oeste.

Pasando por Limonar y Modán, hacia el mar, quemó seis ingenios, distante uno de ellos cinco millas de la ciudad de Matanzas.

Añade el telegrama á que hago referencia, que un ordenanza de Martínez Campos fué muerto de un balazo estando al lado del general.

Martínez Campos, después de estar en Matanzas, llegó á la Habana el día 24, á las cinco de la tarde.

El general opina que es ventajosa la situación del ejército, porque supone que Máximo Gómez se propone sólo destruir la zafra, como lo prueba el que ya se retira.

Dice que le impedirá el regreso á Santa Clara, forzándole á rendirse ó á aceptar una batalla en la provincia de Matanzas.

Como ven los lectores, aunque estas noticias son viejas en su mayor parte, contienen la afirmación de que Máximo Gómez se retira ya de la provincia de Matanzas, cosa que parece estar también indicada en el movimiento emprendido por el general Suárez Valdés en busca del enemigo.

OPINIONES AUTORIZADAS

Varios representantes de Cuba hacían trasantear suposiciones acerca de los propósitos de los insurrectos.

Crean que estando fortalecida la guarnición de Güines y de Batabanó, será difícil el paso de los rebeldes hacia Pinar del Río sin que sufran castigo.

Hacían también la suposición de que avanzando Máximo Gómez y Maceo por el centro de la isla, las partidas de Loret, Serafín Sánchez y otros cabecillas irán por la parte Sur, donde hay menos poblado, hasta ver si pueden ganar la parte montañosa de Pinar del Río.

Y afirman que la población de la isla no responde por lo general á la insurrección, puesto que en cuanto pasan las partidas, más de bandidos que de rebeldes, todo queda tranquilo, como ha ocurrido en Las Villas.

CENSURA PREVIA

Parece que el Gobierno ha reiterado las órdenes que ya tenía comunicadas para que se ejerza con rigor en la Habana la censura de las noticias que telegráficamente desde allí se transmiten; y no falta quien relacione estas órdenes con el Gobierno con la carencia de telegramas de Cuba que se advierte.

INGLATERRA ENTUSIASTA POR ESPAÑA

Sabido es el entusiasmo que despertó en la Habana la llegada de los últimos refuerzos. El día que nuestras tropas desembarcaron, fué de verdadero júbilo para la capital de Cuba.

Quien dió la nota del entusiasmo más espontáneo y conmovedor al cruzar las tropas expedicionarias por la calle del Obispo, junto á Palacio, fué una señorita inglesa: Elsa Tubbins, que se mostró española furibunda desde la llegada del primero peninsular.

La miss, que es bellísima, según dicen, destacábase de pie en su lujoso carruaje, tirado por dos magníficos caballos que llevaban lujosas moñas de raso rojas y amarillas.

Cuando pasaban los soldados saludaba con su abanico, gritando: ¡Viva España! ¡Viva Inglaterra! ¡Viva la alianza entre España é Inglaterra! ¡Vivan los soldados! ¡Viva Cuba española!

La aprensión

INÉDITO

En el salón del Círculo, esperábamos sentados que anunciaran la comida, cuando entró Saint Bardol. Generalmente se dirigía hacia nosotros en particular á Portelac de quien era amigo.

Pero en cuanto se vió este que se encontraba sentado fumando lo volvió á medias é hizo un ademán de disgusto tan marcado, que Saint Bardol ante esta actitud pasó de largo y entró en el salón de juego.

Al ver esto no pudimos por menos que preguntar á Portelac:

—¿Estais disgustados?

—Soy yo quien lo estoy con él, dijo poniéndose delante de un espejo, ante el que estuvo largo rato mirándose y ensayando diferentes posiciones; parecía querer darse cuenta de su aspecto general y de si funcionaban bien todos sus miembros. Nunca le habíamos visto de aquel modo.

Cuando terminó de realizar aquella operación, vino hacia nosotros sonriendo pensosamente y nos dijo:

—¿Sabeis porque estoy enfadado con ese gran imbecil de Saint Bardol? Casi no me atrevo á decirlo, por temor de parecer ridículo; pero no por eso es menos cierto que le soy deudor de algunos minutos soberanamente desagradables.

Encontráramos ayer al mediodía en el boulevard, gozando del hermoso tiempo que hace y de un buen humor que no siempre tengo, sintiendo con verdadera fruición la impresión del frío, y haciendo sonar mis pasos en el empedrado, dispuesto á realizar un paseo de varias horas yendo hasta el ambigü, sintiéndome rejuvenecido y capaz de todo; uno de esos momentos de inexplicable confianza que vienen á ser regalos imprevistos de la ilusión, deteniéndome ante los escaparates de las tiendas, mirando como las mujeres subían á los omnibus, cuando de pronto á la vuelta de la calle Vivienne encontré á Saint Bardol!

Venia seguramente de la Bolsa y traía el aspecto de un hombre que acaba de ganar mucho dinero, me tendió dos dedos y le tendí otros dos, novísima moda de darse la mano y que no me explico porque se realiza ya que todos nos burlamos de ella, me contó lo que habia hecho la víspera lo que haria por la noche, y lo que pensaba hacer al día siguiente y despues de que me hizo este relato que solo á él le interesaba personalmente, me dijo mudando de pronto de conversación y con un acento de los más alegres, que aún me parece oír:

—«¿Sabeis que no teneis buen semblante!» y eso es todo lo ocurrido.

—¿Y por eso le teneis rencor?

—Justamente.

Y despues de un rato de silencio Portelac continuó:

«—¡Todo se le puede decir á un hombre, menos eso! Nadie tiene el derecho de causar la angustia de otra persona, destruyendo el esfuerzo que hace para escapar á la obsesión y á la realidad de su verdadera situación física.

¡Se vive con tanto trabajo en la actualidad! ¡Por donde quiera que se tienda la vista, solo ve enfermedades que le acechan prontas á llevarse á uno. En todas partes derrochan la vida y el espectro de estas calamidades ha invadido hasta los boulevard.

Cuando Lafontaine cantaba á la química en un largo poema, estaba convencido de que esta planta filosofal de la faronacopea, se convertiría llegando el tiempo—el nuestro, por ejemplo—en la providencia de los cafés y que los mozos la servirían como uno de tantos licores.

Con la manía de los Burs, muy pronto veremos aquí como en el Hoffmann-House de New-York la mixtura del aceite de Bacalao y batido con whiskey y servido en vasos de plata.

Hoy en las mesas de los restaurants, se ven más botellas de aguas minerales que de medicinas que de vino, y los mo-

zos traen á la menor indicación la antipinina ó el éter.

Se construyen chalecos de franela perfumada con savia de pino, y se venden estuches cincelados, para la morfina; el footballees higiénico y la misma bicicleta resulta el último triunfo de la facultad.

El anuncio de las medicinas os persigue por doquier, en el teatro, en el periódico, en el kiosko, y despues de esto llega un caballero que os dice á boca de jarro: ¡no teneis buen semblante! y ya está uno perdido, la aprensión lo invade.

Por eso yo no permitiría que nadie dijese, tiene usted mal semblante, porque esto además de una indiscreción, constituye un abuso, y en la hora actual en que todo anda trastornado, es como si le dijieran á uno: ¡hermano hay que morir!

Conmigo por ejemplo. ¡Podía estar seguro Saint Bardol de que su observación no produciría á mi algún temor secreto, de que un día me despertase con la lengua estropajosa y un dolor de costado? ¿Qué le importará á este hombre mi semblante?

O bien es un indiferente y debe dejarme tranquilo ó es un amigo y entonces debe dejarme en paz; qué se le da á él de que tenga ojeras y esté flaco, si no puede hacer nada... ni para sí y lo que esta observación me produce, es tristeza?

La caridad más elemental ordena el cumplimiento halagador ó por lo menos la reserva... y además que mi semblante es bueno y Saint-Bardol ha mentido...»

Todos rodeamos á Portelac y según su deseo expresado con avidez de egoísmo ingénuo, le felicitamos por su buena apariencia, y se marchó derecho como un huso lanzándonos una mirada de triunfador.

Pero al día siguiente se supo que se habia marchado al campo donde nadie se ocuparía de su semblante, y además pensaba beber mucha leche y hacer ejercicio.

ALEJANDRO HEPP.

Propiedad de Le Courrier de la Presse.)

Alcance Postal

Madrid 29 Diciembre de 1895.

Sr. Director de EL ALCANCE.

Las noticias de Cuba algo más satisfactorias.

El ministro de Ultramar decía anoche que sus impresiones eran muy optimistas.

El general Martínez Campos, dirigiendo la palabra á la manifestación en la Habana, dijo que ante la confianza que el Gobierno le habia renovado, y ante la hermosa unidad de sentimientos en la población, deseaba trabajar sin descanso para aniquilar al enemigo y mejorar la situación presente, que es dificultosa, pero más grave en la apariencia que en la realidad.

Las operaciones militares continúan activamente.

Gómez y Maceo retroceden á Cienfuegos, habiendo llegado ya á esta jurisdicción.

En el departamento oriental el general Pando ha dispuesto activar el plan de campaña.

Cada día es más precaria la situación de los insurrectos, á qui nos faltan armas y dinero.

Los actos vandálicos que han llevado á efecto han levantado en toda la isla tempestades de indignación, y acabarán por enagenarles las simpatías de que disfrutaban en una parte del pueblo de los Estados Unidos.

Se ha desmentido la noticia de que algunos jefes de columna no secundan las órdenes del general en jefe.

También ha negado el Gobierno la especie de que los generales Pando y Marín estén en desacuerdo con Martínez Campos.

La guerra separatista va á entrar en período de rápido aniquilamiento.

El Consejo de Ministros no revistió importancia.

A la carta de los republicanos contestará con un enterado el ministro de la Gobernación.

Se puso de manifiesto que el teatro Real está amenazado de cerrarse, cosa que el Gobierno no permitirá, procurando recursos para acabar la temporada.

De provincias y extranjero no hay noticias extraordinarias.

Suyo afectísimo.

F.

ÚLTIMA HORA

El día, ó mejor dicho, la tarde no ha dado nada de sí.

Todos los círculos se han visto muy desanimados, acudiendo en cambio la gente á llenar los teatros.

Esto no tiene nada de particular, dada la festividad del día y su temperatura poco agradable.

En el salón de conferencias también se han visto concurridísimas la reuniones y las conversaciones han versado como es consiguiente sobre los últimos despachos recibidos de Cuba que son los recibidos esta madrugada y que publica la prensa de la mañana.

Se ha comentado la retirada de los rebeldes y el encuentro de la columna del batallón de Zaragoza contra la partida de 1000 hombres, mandada por el cabecilla Cortina.

El Sr. Cánovas estuvo en Palacio como de costumbre á despachar con Su Magestad marchando despues a la presidencia donde nos manifestó que no había ningún telegrama de Cuba.

Entre los republicanos de diferentes matices se han comentado mucho la carta del Sr. Ezquerdo aceptando la jefatura del partido republicano progresista.

La creencia de muchos republicanos significados que el citado partido sufrirá con esto nuevas divisiones.

En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un despacho dando cuenta de que en Villacarrillo (Jaén) amotinóse el vecindario al grito de «abajo los consumos» quemando las casetas de los celadores.

La Guardia civil detuvo á los principales alborotadores.

RAYMOND.

De esta noticia ya dimos cuenta ayer en la sección telegráfica.

N. de R.

De todas partes

Se ha dicho que el príncipe de Nápoles, en una conversación sostenida hace poco, afirmó que nunca se casaría, y que la razón que le obligaba á permanecer soltero es porque teme dar á la Corona de Italia un sucesor jorobado.

La preocupación del príncipe parece que se funda en la triste impresión que ha hecho en su imaginación sensible la constitución física del que fué su tío, el príncipe Oddone, quien, efectivamente, era bastante jorobado.

Pero la de su sobrino, el heredero del reino de Italia, aunque algo delicada, no tiene, orgánicamente considerada, nada que pueda hacer temer semejantes preocupaciones.

Para que se tenga una idea del extraordinario tráfico de la ciudad de Londres, véase lo que dice un periódico de dicha capital, entre otras cosas referentes á la primera Metrópoli del mundo.

«Aparte del tráfico que se hace por los 14 puentes enclavados en el área de Londres por el de este nombre, que hace el número 15 pasan diariamente 400 mil personas y 80 mil vehículos».

Un ciclista austriaco, Heinz Kurz, campeón de las grandes distancia saca ba de batir la enorme distancia que se para á Viena de Moscú en doce horas.

Las 1.300 millas de carretera las ha recorrido haciendo los dos primeros días 125, el tercero 110 y los nueve restantes á ciento y pico.

Ha empleado, pues, doscientas ochenta y nueve horas, de las cuales ciento veintiocho se ha llevado sobre la máquina, descansando las restantes.

Ayer se presentó un viejo en una administración de loterías de Alicante lle-

vando á cuesta la puerta de una ventana.

«Vengo, dijo, á que vea usted si está premiado esto».

«¿Eh?—¿Qué demonios está usted haciendo? exclamó admirado el lotero».

El viejo descargó la puerta que llevaba al hombre, poniéndola sobre el mostrador y mostrando uno de los lados, le dijo al lotero:

«Vea usted, lo que ha hecho mi esposa, sin yo saberlo».

Pegar con almidón ese décimo de la lotería para que no se perdiera. ¡Como vale diez duros!

Con efecto, había pegado un décimo del último sorteo.

Y los circunstancias soltaron la carcajada.

Si está premiado, hay que mandar la tabla á la dirección general.

Se sabe que las perlas, esas «piedras vivas», según pintoresca expresión de los joyeros, se empañan y toman un color amarillento si se las deja mucho tiempo en su estuche sin usarlas; pero se pretende que en tal caso la inmersión en el agua del mar basta para devolverles toda su brillantez.

Algunos periódicos extranjeros cuentan que esto ha ocurrido con un magnífico collar perteneciente á la Emperatriz de Alemania. Por consejo del joyero de la corte acaba encerrar el precioso objeto en una caja de cristal provista de un agujero, y se ha sumergido en el mar del Norte, á alguna distancia de la costa.

Una vela de honor vela día y noche por la seguridad del tesoro.

Las dos esculturas en bronce reputadas como las más grandiosas y mejor acabadas del mundo se encuentran, en Italia y Rusia y representan: á Marco Aurelio una, y al czar Pedro el Grande la otra.

Estos dos monumentos están considerados como las más perfectas obras de arte, refiriéndose de la estatua ecuestre del emperador romano que, cuando la vió Miguel Angel, exclamó, dirigiéndose al ginete:

«¡Adelante!»

La de Pedro el Grande se alza sobre un pedestal de granito, de una sola pieza, y cuyo peso asciende á 30.000 quintales, habiendo costado los labores que le embellecen 80.000 duros.

Información local

ACONTECIMIENTO TEATRAL

El próximo domingo, 5 de Enero, se celebrará en el teatro Colón una función de gran ópera, vocal é instrumental, en la que tomará parte la célebre diva señorita doña Victoria Domenici, el notable baritono de ópera señor Ferretto y otros distinguidos artistas.

La prensa de Madrid se ha ocupado mucho del mérito excepcional de tan notable cantante, con motivo de la función celebrada en el teatro Real, á beneficio de los soldados heridos en Cuba.

La Domenici posee una fresca y hermosa voz de armonioso timbre, y se halla en plena posesión de todas sus facultades artísticas.

Las obras de los maestros más famosos obtienen en ella interpretación admirable.

«Samson é Dalila» y «Caballería Rusticana», que tantos deseos hay en Huelva de oír, figuran en su repertorio.

Angurámosle un lleno completo y un éxito lisonjero en la noche del «debut».

Ayer fueron obsequiadas á un the por la señorita doña Margarita Vazquez, varias distinguidas familias de esta población.

Sirviós en la preciosa finca de recreo que posee el señor don Manuel Vazquez, en la carretera de San Cristóbal.

Tanto el señor Vazquez como su distinguida hija hicieron los honores admirablemente.

La fiesta habrá dejado seguramente en el ánimo de todos los asistentes recuerdos agradabilísimos.

Volvemos á llamar la atención del Sr. Gobernador sobre la higiene pública.

Con una poquita de buena voluntad por parte de sus subordinados, no tardarían en corregirse algunos abusos que piden á voces remedio.

En el tren mixto de Sevilla han marchado ayer para incorporarse algunos quintos.

En el andén se desarrollaron desgarradoras escenas.

¡Pobres madres!

La gestión del Municipio cerca de los defraudadores de la plaza de Abastos, limitase á decomisar la especie.

El procedimiento no nos parece el más acertado puesto que desde hace más de un año venimos observando los mismos nombres y algunos repetidos, en la relación que por el Ayuntamiento se dirige diariamente á la prensa.

Visto que no hay enmienda posible por parte de los expendedores, no podría multárseles, una vez siquiera, por vía de ensayo?

Dice La Provincia.

«El viernes se celebró en Cadiz bajo la presidencia del Comandante de Marina, la subasta de arriendo de la almadra de Barbate».

Se presentaron 13 pliegos resultando como mejor postor el suscrito por don Domingo Martínez, vecino de San Fernando, por la enorme suma de 151.000 pesetas; es decir, 101.000 sobre el tipo señalado para la subasta.

Ya se necesitan coger atunes solo para pagar el arriendo.»

Los vinos del acreditado establecimiento La Mezquita, son cada día más estimados por su bondad y pureza.

Especialidad: en «Manzanilla sevillana.»

CULTOS

IGLESIA DE SAN FRANCISCO

En las tardes del Martes 31 de Diciembre, y Miércoles 1.º de Enero, á las cuatro, se celebrarán ejercicios solemnes de vísperas, al Santísimo, Letanía y salve á Nuestra Señora; terminando la primera tarde con el *Tedsum*, en acción de gracias á L. D. M. por los beneficios recibidos en el presente año; y el día 1.º de Enero cantándose el *Veni Creator Spiritus*, pidiendo al Señor su divina luz y gracia para el próximo año. En las dos tardes se terminará despues con la Bendición del *Augusto Sacramento*.

Se suplica á los fieles la asistencia.

Se han recibido en la Papelería Inglesa preciosos objetos propios para regalos de Año nuevo y un nuevo surtido en targeta de felicitación.

Anoche estuvimos admirando el elegante surtido en artículos de fantasía, propios para regalos de Año nuevo, expuestos en el escaparate de la Papelería Inglesa: son de verdadero gusto.

ANASTASIO BARRERO

TETUAN, NUM. 13

Ya llegó el deseado y rico queso de bola as plato, el cual se expende al alcance de todas las ortunas. En este establecimiento se expende la nueva

GALLETA «PAPAL»

10 reales kilo. Nuevamente insistimos que el lema de esta casa es vender barato y dejar que digan.

Conservas de hortalizas y pescados. Sigue teniendo la garbanza de Fuente Saucó

TETUAN, 13

IMPORTANTE

Las personas que deseen dependientes de cualquier clase ú oficio que sean así como las que necesiten colocación pueden dirigirse (estas últimas acompañando referencias) á R. G. Lista de correos, cédula 78, que gestiona toda clase de ocupaciones por humilde que sean estas.

Pedro Padilla, que vive en la calle Albornoz núm. 10, instala timbres eléctricos, luz eléctrica, teléfonos, sistema Edisson último invento, estaciones telegráficas y líneas telefónicas, á precios del material.

Bazar de muebles de todas clases

Bernardo Coto

Concepción, 5. Huelva

Camas de hierro y madera.—Lampistería objetos de fantasía.—Gran surtido en sillería.—Artículos para viaje y otros varios.—Colecciones y otros metálicos de todas clases.

Es el que más surtido tiene y el que en mejores condiciones vende por hacer todas sus compras al contado.

Los que defraudan

Ayer han sido decomisadas en la plaza de Abastos, por faltas de peso, las especies siguientes, á los vendedores que á continuación se expresan:

A Manuel Quintero medio kilo de pescado con 50 gramos menos.

Al mismo medio id. de id. con 50 id. id.

A Isabel Marquez uno id. de almejas con 50 id. id.

A Juan Casorja medio id. de Pescado con 40 id. id.

Al mismo medio id. de id. con 50 id. id.

A José Castellano medio id. de id. con 40 id. id.

Al mismo medio id. de id. con 35 id. id.

A Francisco Mora uno id. de id. con 100 id. id.

A José Castellano medio id. de id. con 40 id. id.

A Antonio Fernandez uno id. de id. con 100 id. id.

A Antonio Custodio medio id. de id. con 10 id. id.

A Antonio Cruz medio id. de id. con 90 id. id.

A José Castellano medio id. de id. con 40 id. id.

A Antonio Cruz uno id. de id. con 140 id. id.

A José Castellano medio id. de id. con 40 id. id.

Al mismo medio id. de id. con 50 id. id.

Cantidad total decomisada: 9 kilos Pescados 1 kilo almejas que fueron repartidos á los pobres.

COLETAS Y CUERNOS

Se encuentra en Aracena, donde pasará algunos días de montería con sus amigos y admiradores de aquella población el diestro Angel Garcia Padilla.

Le acompañaba desde Sevilla su íntimo amigo el buen aficionado D. Baldomero Esecobar.

El Empresario de la plaza de toros de Algeciras D. Basilio Peñalver, ha contratado al diestro «Guerrita», sin escritura ni precio fijo, para que toree en aquella plaza dos corridas que se celebrarán en los días de feria.

El diestro en cuestión ha exigido del Sr. Peñalver, figure en el cartel el diestro «Conejito» y una corrida de D. José Antonio Adalid.

A todo lo que ha accedido el rico propietario, famoso ganadero y espléndido Empresario D. Basilio Peñalver. La otra corrida que se lidie, serán de D. Rafael Sarga, no pudiendo el Empresario correr una de su propiedad, como tenia pensado.

¿Toros de Adalid, el «Conejito», contratado sin escritura ni precio fijo estipulado?

¿A la vuelta lo vende tinto ¿Qué dice á eso «Tabardillo»?

Cocina de EL ALCANCE

MINUTAS PARA MAÑANA

POR

BLANCO PRIETO

ALMUERZO

Tortilla al natural.

Meró con salsa de alca parras

Pichones á la Provenza.

Puré de calabaza.

Queso.

Postres

COMIDA

Sopa de arroz.

Vaca cocida á la burguesa.

Albondiguillas de pan rallado.

Merluza frita.

Espinacas con manteca

Crema de Chantilly.

Postres.

Pichones á la Provenzal.—Desplumarlos, vaciarlos y chamuscarlos.

Rehogarlos en aceite con unas cebolletas, un diente de ajo, un ramito de perejil, sal y pimienta. Cuando hallan tomado color, mojar con un poco de vino blanco, tapar la cacerola y dejar que cueza lentamente, cuidando de voltear los pichones de vez en cuando.

Albondiguillas de pan rallado.—«Echarás á cocer un riñón de ternera, y cuando esté medio cocido, sácalo; pica muy menudamente la grasa y un poco de tocino gordo, y luego le echarás tres partes de pan rallado; sazonarás con todas especias y sal, agregándole cierta cantidad de yemas de huevos; harás de esto unas albondiguillas grades cuajadas con yemas de huevos y un poco de acedo, y las servirás sobre rebanaditas de pan blanco.

(De la «Agenda Culinaria» que publica la casa Bailly-Bailliere).

SECCION RECREATIVA

CASOS Y COSAS

Ayer fué á retratarse un caballero muy conocido en Alicante.

—Ponga usted la cara un poco más alegre, le dijo el retratista.

—No me conviene.

—¿Porque?

—Porque el retrato es para mandárselo á unos parientes pobres.

Y si me ven alegres me escriben en seguida pidiéndome dinero.

UN RINCON

Al borde del manso golfo, que riza el aura en redor, dando al mar, entre la espuma, regazo adormecedor; junto el tranquilo rebaño, ó en barcas de pescador, ó ya en la choza escondida en el valle soñador, ¿quién no ha buscado, de niño, un solitario rincón donde, como flor silvestre, creciera el primer amor?

JOSÉ DE SIRES.

CANTARES

Dicen que tema la muerte; yo la muerte no la temo, que cuanto más corto el viaje menos padece el viajero.

A la puerta de la Inclusa cantaba un ciego ayer tarde: —No hay en este mundo amor como el amor de las madres.—

Por la cuesta de la vida ¡con qué placer se echa á andar! ¡Cuánto se sufre al subir! ¡Cuánto se llora al bajar!

JOSÉ MARIANO VALLEJO.

Servicio Telegráfico

Particular y Exclusivo de «El Alcance»

EXTRANJERO

París 29.

Los órganos oficiosos afirman que el ministro de Hacienda no desiste de establecer para el próximo presupuesto el computo sobre la renta que sustituirá la contribución moviliaria ni tampoco el de puertas y balcones. Asegúrase que estos gravámenes pesarán principalmente sobre los mayores contribuyentes evitándose de esta suerte el hecho actual de que sean las clases proletarias las más castigadas por los impuestos.

París 29.

Entre las concesiones de la Legión de Honor que se hacen con motivo de año nuevo figura la del ilustre autor dramático y distinguido novelista Mr. Adolfo D'Emery.

También se hará para dicha fecha las correspondientes propuestas de las palmas académicas.

París 29.

Los periódicos aplauden la adopción del crédito de dos millones de francos para retiro de obreros ancianos considerándole como base del citado plan de reformas sociales que prepara el gobierno actual.

Roma 29.

Telegramas recibidos hoy dan cuenta de haber pasado el canal de

CHAMPAGNE CODORNIU

ÚNICO QUE DISFRUTA EN EL MUNDO DE
LOS MAS GRANDES TRIUNFOS Y RECOM-
PENSAS MERECIDAS.

25 medallas y diplomas de alto honor son los premios obtenidos por el CHAMPAGNE CODORNIU en las Exposiciones que se ha presentado, y últimamente medalla de oro en la EXPOSICION DE BURDEOS 1895.
Pídase en todos los buenos colmados, confiterías, cafés y restaurants de Huelva.

Suez los vapores «Gottardo» y «Vinzano Florio» que conducen tropas para Massauah. Igualmente telegrafían de Nápoles que el vapor «Bornida» zarpó anoche conduciendo nuevos refuerzos para Erytsia.

La situación militar de los italianos en Africa tiende á mejorar.

París 29.

Ha llegado á Perpiñan con dirección á esta capital el feretro que conduce los restos de Mr. Levandy: es muy sencillo y el cadáver viene vistiendo el uniforme de soldado.

Buenos Aires 29.

Precio del oro de ayer 3-34.

Raymond.

NACIONALES

NUEVOS PROCESAMIENTOS

Madrid 30, 12 n.

Las denuncias del marqués de Cabriñana todavía colean.

Hoy han sido procesados algunos concejales más.

Esto ha dado lugar á muy animados comentarios en los que han salido á relucir los nombres de personas que hasta ahora parecían lejos del asunto que se debate.

¿Será al fin procesado también el conde de Peñalver?

CONTESTACION AL MENSAJE DE LOS REPUBLICANOS

Madrid 30, 12 n.

El gobierno ha remitido al señor Azcárate una carta contestando al mensaje de los republicanos.

Esta está concebida en unos términos altamente corteses en la forma y breves.

VILLACARRILLO
Se ha restablecido completamente el orden en Villacarrillo.

Solo hay que lamentar algunos accidentes.

FIRMA DE LA REGENTE

Madrid 30, 12 n.

La Regente ha firmado el pase á la reserva de los generales Sanchiz, Denis y Hunguet.

Han sido ascendidos á generales de división los generales de brigada, Llull y Lacerda, y á generales de brigada, tres coroneles.

CUBA

VICTORIA BRILLANTE

Madrid 30, 12 n.

La columna mandada por el general Perera Moliní batióse con las fuerzas mandadas por Máximo Gómez.

El combate fué brillante para nuestras tropas.

El general Perera consiguió un triunfo decisivo.

Los rebeldes se dispersaron después de sufrir grandes bajas.

Martínez Campos felicitó entusiastamente á Perera y á las fuerzas á sus órdenes.

Esta noticia ha causado muy buen efecto.

Manjón

C.ª Sevillana de navegación

A VAPOR, (Antes Segovia, Cuadra y Compañía)

El vapor español SAN FERNANDO

saldrá del puerto de Huelva el jueves 19 de diciembre de 1895, á las cinco de la mañana, para Cádiz, Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Feliú, Palamós, Cete y Marsella.

Salidas fijas todos los jueves por la mañana. Admite carga y pasajeros. Se despacha, Odiel 35, Huelva, por su consignatario, Fernando Suarez.

Ibarra y Compañía

El vapor español

CABO NAO

de 2.500 toneladas.

Saldrá de este puerto de Huelva el jueves 26 de diciembre de 1895, para Cádiz, Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, San Feliú, Palamós, Cete y Marsella.

Admite carga y pasajeros para dichos puertos y se despacha calle tendaleras, núm. 1, por su consignatario Fermin de la Sierra.

TELEGRAMA DE CAMBIOS

DEL CREDIT LYONNAIS

AGENCIA DE MADRID

SERVICIO ESPECIAL DEL CORREDOR DE COMERCIO

COLEGIADO

A. NATALIO DOMINGUEZ

Ricos 34 y 36.—Huelva

Bolsa del 30 Diciembre 1895

CAMBIOS

FONDOS PÚBLICOS

MADRID.—Deuda perpetua al 4 por 100 interior contado	67.40
Deuda perpetua al 4 por 100 exterior	75.70
Deuda al 4 por 100 amortizable, contado	79.90
Billetes hipotecarios de Cuba, 1886	98.75
Billetes hipotecarios de Cuba, emisión de 1890	86.70

ACCIONES

Banco de España	393.00
Compañía A. de Tabacos	191.50

SOBRE PLAZAS EXTRANJERAS

París, a la vista, beneficio.	21.35
Londres, a la vista, libra esterlina	30.60
París, 4 por 100 exterior español	00.00

Tarifa para la compra y venta de valores

Interior, exterior y amortizable, 4 por mil sobre el valor nominal.

Bi letes de Cuba, 4 y 1/2 por mil sobre el valor nominal.

Esta tarifa se entiende libre de todo gasto, incluso corretaje, entregándose los valores en esta Plaza, contra su importe.

La Testamentaria de don Leopoldo Puente admite proposiciones por espacio de quince dias, que terminarán el día 23 del corriente mes, para la venta de la casa calle Palacios número 1, esquina á la de Monasterio.

Las proposiciones deben dirigirse á don Vicente, F. Ramirez-Cruzado, Ricos 48.

MINA

Se arrienda una de manganeso, en el término municipal de El Cerro, propiedad de don Gonzalo Leandro.

Los señores que deseen tratar con su dueño, diríjense á la calle Duque de la Victoria, 5, Huelva.

Manuel Fernandez

MARMOLISTA

En este acreditado establecimiento se construyen lápidas mortuorias, panteones, sarcófagos, fuentes, columnas, chimeneas, escaleras, solerías, tapas para muebles y todo lo que se relacione con este ramo, en arquitectura y adorno, con mármoles del país, Italia, Francia y Bélgica. Sillería y umbrales de todas clases.

Calle Sagasta 37, Huelva

SE VENDEN

Un bonito aparato de destilación con calientes y rectificador sistema «De Roy» propio para cogue y anisados y para producir alcohol de 35 grados. Tiene horno de palastro para no tener que empotrar la caldera y chimenea de hierro todo portátil. Cabida de la caldera 600 litros. Cuatro depósitos de hierro galvanizado para alcohol; cabida 500 litros cada uno.

Una prensa para uva ó aceitunas de 4 columnas, sistema «Matías Lopez». Informará don Manuel Escudero, Rascón 3, Huelva.

Sastreria de Rafael Sanchez

ANTES DE FRANCISCO DIAZ

RICOS, NUM. 1

El dueño de este acreditado establecimiento ofrece al público el mayor esmero en el corte y perfección de todas las prendas que se le encarguen.

Chocolates Jaime Boix

REGALO á los consumidores de mis chocolates, consistente en unas muñecas ó pequeñas cromolitografías con sus correspondientes vestidos y sombreros que se pueden vestir y formar un juguete novedad, por la variedad de colecciones que se pueden reunir.

En las tiendas de ultramarinos que más abajo se citan, donde se expenden dichos chocolates, habrá un cartel anuncio expuesto, para que el público se entere y lo pueda apreciar mejor.

De venta en casa de los Sres. D. Valeriano Ciordia (Las Colonias), calle Concepción; don Juan J. Navarro, calle Palacio; D. Manuel Dominguez Romero, calle Palacio; E. Pio Gutierrez, calle Sagasta; D. Francisco Pérez Borrero, calle Sagasta; F. Manuel Monis, calle Marina; D. Anastasio Barrero, calle Tetuan; don Francisco López, calles Monasterio y Odiel; don Mariano Torres, calle Monasterio y Odiel, y don Victoriano Calleja, calle Rascon; doña Purificación Garcia Nevado, calle Sagasta y D. Francisco Gutierrez, calle Rascon.

Representante en esta plaza, Don Hipólito Mezquita y Diaz, Salties 2.

En Rio-Tinto.—Sres. Rodriguez hermanos, señores Torrecilla y Saenz, don Francisco Perez Salvador, don Juan Nuñez Cabeza, don Marcial Rivas Delgado, don Francisco Real Burguillos, don José Saenz, don Bernabé W. Mora, don Cándido de Marcos García, don Pedro Iglesias Manzanal, don Antonio Gomez Fernandez, don José Ortiz Zambrano, doña Teresa Moreno Castaño, doña Elisa Lago Lopez, doña Rosario Ramirez Casador y doña Dolores Ortiz Pacheco.

En Zalamea la Real.—Doña Dorotea Maestre Moreno, doña Antonia Serrano Cornejo, don Juan Gonzalez Dominguez, don Luis de Lepe Caballero y don Manuel Romero Romero.

En Nervá.—D. Santiago Delgado, don Francisco Fontela Fernandez y doña María Romero Villar.

En Almonte.—D. Francisco Espinosa, don Julian Espinosa y D. Juan Villa.

En Rociana.—Señores Salas y Compañía don Juan Millan y don Manuel Ruiz Carrucheno.

En Bolnhas.—Señores Fermin de los Casares y compañía.

En Moguer.—D. Francisco Diego Quintana, don Angel Martin, don Antonio Marmolejo, don Daniel Perez, don Pedro J. Jimenez y doña Montemayor Mora.

En Lopo.—D. Antonio Acosta Verano.

Tip. LA CRÓNICA, Bocas 2

Sabia que no era fácil apoderarse de él, pero confiado en la velocidad de su Black-Hawk, determinó intentarlo.

Comunicó el proyecto á sus hermanos. Luciano trató de disuadirle, dando por razón que eso les alejaria de su camino y podria producir una separación.

Basilio no se hallaba dispuesto á detenerse con tales objeciones.

—No temas nada, les dijo; os diré hacia el cerro; allí ire yo acaso antes que vosotros. Querido Luciano, no me digas nada porque será trabajo perdido. Es preciso que yo tenga ese caballo y lo tendré, aunque para cogerlo tenga que andar cincuenta millas á galope.

Hablando así Basilio preparó el lazo, montó en su caballo y salió corriendo en persecución de los caballos salvajes, los cuales dejaron de describir los círculos que hasta entonces habian hecho, y á un relincho particular de su jefe, se pronunciaron en fuga. Llevaban bastante delantera, pero el intrépido cazador no se desa-

limaba por eso. Así caminaron bastante tiempo.

Muchas millas separaban ya á Basilio del punto de partida; algunos minutos más y desaparecería á la vista de sus hermanos.

Pero los pequeños caballos andaluces no podian luchar en velocidad con el descendiente del ilustre Arabian Godolphin. La manada se diseminó abandonando la línea y corriendo cada mustangs á la casualidad. Bastante lejos delante de todos huían como un meteoro el jefe blanco como la nieve.

Basilio, aunque poco, iba ganando terreno, y ya solo unos doscientos pasos le separaban del blanco corcel, cuando su caballo perdió tierra y le tiró de cabeza. Hasta entonces no habia notado que el terreno era desigual y lleno de pequeñas eminencias, en una de las cuales habia tropezado su caballo. Por fortuna no se lastimó; pero cuando se puso de pié, el fugitivo se hallaba á un cuarto de milla. Entonces dejó oír un relincho

lencio, se aventuraron á salir. Aparecieron en los agujeros primero un pequeño hocico, luego otro, después un tercero y así sucesivamente, hasta que de cada agujero salió una cabeza y dos ojos brillantes que miraron en torno de su morada.

Poco á poco los propietarios de aquellas cabezas se hicieron más atrevidos; dejaron el dintel de la puerta, y aquellos extraños animales concluyeron por salir á centenares.

Su pelo era de un color castaño, tirando á rojo, á escepción del pecho y del vientre que era de un blanco sucio.

El tamaño era el mismo que el de la ardilla gris común.

Su conjunto participaba á la vez de la ardilla, de la comadreja y de la rata, tres especies de animales con los cuales tenian cierta relación sin parecerse enteramente á ninguno de ellos.

Pertenecian, en efecto, á una clase bien distinta, á la de las marmotas, conocidas con la denominación familiar de perros de la pradera («arc-

Los caballos no se aljaron como suponian los jóvenes; al poco rato volvieron hacia ellos y les presentaron el flanco. Los cazadores observaron con alegría que no se iban, sino que seguían galopando describiendo un círculo cuyo centro le formaban ellos.

Aquel círculo apenas tenia el diámetro de media milla, y los mustangs, al parecer, se aproximaban poco á poco al centro. Y es que no seguían enteramente la circunferencia, sino que describían una curva en espiral, que se acercaba insensiblemente al punto central.

Nuestros jóvenes les veían entonces distintamente. ¡Era un magnífico espectáculo! La manada se componía de unos doscientos caballos, de tan diferentes colores, que con dificultad se hallaban dos perfectamente iguales. Los habia negros, bayos y ruanos; algunos eran castaños, otros alazanes, otros grises; muchos estaban mosqueados y manchados como perros de caza. Todo tenian largas colas y flotantes crines, cuyas or-

VINOS DE JEREZ VIUDA DE NEIRA

Bodega de las más acreditadas por la exquisita pureza de sus caldos.

Marcas recomendadas.—FINO ESPECIAL, AMONTILLADO N. P. U. y VICTORIOSO.
Pidanse en todos los establecimientos.
Representante en Huelva, D. Paulino Molero, Cánovas, 17.

AL BELLO SEXO DEPILATORIO

Este auxiliar del tocador es indispensable cuando se desea extinguir el bello. Una sencilla aplicación de cuatro ó cinco minutos sobre la región que se desea depilar, es suficiente para que desapareza dejándola tersa y lustrada, sin producir molestia, mancha ni excitación en el cutis más delicado.
A cada frasco acompañan las instrucciones para su uso.
Precio 3 pesetas frasco, franco de porte y certificado.
Depósito en Madrid

Calle Mayor, núm. 23, Farmacia

Por mayor, M. García, Capellanes 1; Hernandez y hermano, Jacometrezo 60; Ortiz Precinados 52.

Banco Vitalicio de Cataluña COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA

PRIMAS FIJAS
Domicilio en Barcelona: ANCHA 64
CAPITAL GARANTIA: 10.000.000 DE PTAS.

Capitales asegurados por la Compañía hasta 31 de Diciembre de 1894, 93.517.284-28.
Sinistros pagados hasta la fecha, 4.103.914-58 pesetas.
En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias.
Inspector en Andalucía y Extremadura, D. Manuel Macías.—Subinspector, D. Miguel Pimentel.—Agentes, D. Pedro Vico, D. Sebastian Vieca, D. José María Aguilar y D. Julio Gonzales.

Delegación en Huelva, Calle del Puerto, núm. 25

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, OLÓZAGA, NÚMERO 1
GARANTIAS
Capital social efectivo. 12.000.000
Primas y reservas. 4.598.510
Total. 55.598.510

Seguros contra incendios
Esta gran compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros 69.150.604-48 pesetas.
Subdirector en Huelva; José Aragón, Sagasta 10.



EL INDUSTRIAL ESPAÑOL CONCEPCION 7, HUELVA

SUCURSAL DE LA FABRICA DE CALZADO
DE FRANCISCO CHICO GANGA
SIERPES 88, SEVILLA

En este establecimiento, montado con todos los adelantos conocidos hasta el día, y siendo una de las principales de España, encontrarán todos los que visiten un elegante y variado surtido en todo lo perteneciente al ramo de zapatería. Tratándose de un industrial de tanto crédito, no solo en esta población, sino en toda España, de una manufactura que está reconocida como la más perfecta que se fabrica en el país, son excusados todos los elogios, bastando consignar el favor que le dispensa el público.

Gran Hotel del Nuevo Mundo

DE
CASTOR CALLEJO
CALLES SAGASTA, 56 y 58, y ZAFRA, 2 y 4
HUELVA

Esta acreditada fonda, la primera de la capital y su provincia, dispone de magnificas habitaciones con vistas á la calle y amuebladas con verdadero gusto.
Elegante servicio, comida servida á la lista con abundancia y buena condimentación.
Así se explica que sea la más favorecida por el público. A pesar de no llevar más que un año de existencia.
Grandes comodidades para la temporada de verano.

SAGASTA 56 y 58 y ZAFRA 2 y 4

Casas en venta

Dos bien acondicionadas situadas una en la calle En medio, número 5 y otra á la espalda, calle Fernando el Católico, número 10.
En las mismas dan razón.

SE VENDE

Una magnífica estantería y todos los enseres propios para un establecimiento de bebidas. En la calle Bocas número 2, dan razón y precio.

Colegio de Santa Isabel

INCORPORADO
AL INSTITUTO PROVINCIAL

Primera enseñanza de párvulos, elemental y superior,
Segunda enseñanza; preparación para carreras especiales.
Enseñanza de adorno y recreo.
Pidanse catálogos.

PUERTO 35, HUELVA

Justo Fernandez Izquierdo

SACRAMENTO 2, MADRID
DENTICION INFALIBLE

Lo saben las madres: ningún niño muere en la época de la dentición. Enxir de Fernandez Izquierdo. Caja 3 ptas. Se remite por 14 reales.

Calenturas intermitentes

Se curan con las Píldoras febrífugas infalibles de Fernandez Izquierdo. Caja, 6 pesetas para fiebres benignas, y 8 pesetas más se remiten. Para evitar falsificaciones ó imitaciones que nada curan, todas nuestras cajas de «Denticion» y «Píldoras» llevan una construcción especial «La letra y marca son su relieve.» Desechar las que no tengan esta contraseña.

CALLE DEL SACRAMENTO 2
MADRID

LA GADITANA

Excelente cerveza Pilsener

Precios: Docena de botellas, 6 pesetas; media, 3, devolviendo los cascos.
Representante para Huelva y su provincia:

CÁPSULAS LUPÉPTICAS

MORRHUOL

PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

DEL DR. PIZA

PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE ESTE MEDICAMENTO
Premiado con MEDALLAS DE ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888 y en la Exposición Concurso de París de 1895.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudosos, raquitismo, escrófula linfática y estado caquético en general. No contiene el MORRHUOL, grasa alguna; puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco. 12 frascos 96 reales. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América.

Cognac

Finos de Moguer

J. JIMENEZ Y C.
MOGUER

HUELVA

Competencia con las mejores marcas extranjeras absoluta pureza y elaboración esmerada.
Píbase en Hoteles, Cafés, tiendas de liciores y ultramarinos.
Se conceden representaciones y depósitos en provincias.

¿Quién pasando por Huelva
NO VISITA EL
PASAJE DE ZAFRA
HAY RESTAURANT

A LOS COSECHEROS
DE VINOS
D. Manuel Chaves Montiel, comisionista y consignatario en esta plaza, compra grandes y pequeñas partidas de vino para exportarlos.
Diríjase á él les que deseen vender sus cosechas.
Calle Carretera Odiel, núm. 155

MANUEL TORRES
LIBRERIA
y centro general de suscripciones
Se sirven y completan toda clase de obras.—Obras á plazo, venta de periódicos de todas clases. Bocas, 12, Huelva.
Encomendaciones y Sellos de caudatos

En la redacción de este periódico se admiten esquelas mortuorias desde las dos de la tarde hasta las dos de la madrugada, á precios convencionales. Dos ediciones diarias.

SE VENDE
á voluntad de su dueño, una casa de planta baja en la calle Montrocal de esta población, propia para habitación y gallanía, sin número de gobierno.
Para tratar de su venta diríjase al encargado de almacén de vinos La Merquita, calle Ricos, número 4.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL
Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. La s m des del estómago del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. buenas boticas á 3 y 5 ptas. caja. Se remiten por correo á todas partes.
Doctor Morales, Carretas 39
Madrid

Tónico-genitales del Dr. M. J. ale
Célebres píldoras para la completa y segura curación de la debilidad permatorreas, esterilidad.
Cuentan 27 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean.
Principales boticas, á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.
Doctor Morales, Carretas 39
Madrid

laciones, agitadas por la rapidez de la carrera, aumentaban la gracia y belleza de su aspecto.
Las miradas de los tres hermanos se concentraron desde luego sobre un solo caballo, el de la cabeza. Es que jamás tan hermoso animal se había presentado á su vista. Basilio, para quien un buen caballo era preferible á todo, estaba extasiado ante aquel magnífico potrero. Y en verdad que había motivos para ello, pues hubiera sido imposible concebir un animal que presentase un conjunto más perfecto. Era el mayor de todos, aún cuando no llegaba á la talla de un caballo inglés. Sus anchos y pronunciados pechos, sus ojos brillantes, su vientre redondo, sus ancas bien dibujadas, sus piernas finas y redondas, y sus cascos pequeños y bien formados, eran otros tantos indicios de la nobleza de su raza. Era, á no dudarlo, un árabe andaluz, descendiente de aquellos nobles corceles que habían llevado los primeros conquistadores á Méjico. Un aficionado no hubiera sido pedir á sus formas más unidad

Black-Hawk se alejó para buscar yerba, porque era muy escasa en aquel sitio, y Basilio le dejó, seguro como estaba de que al primer silbido volvería en busca de su amo.
El joven permaneció tranquilamente sentado, matando el tiempo en examinar con la vista el terreno y las singulares eminencias que le rodeaban. Estas era en forma de conos truncados, y tenían en su base tres pies de diámetro y dos en su extremidad superior.
Cerca de la cima de cada una de esta pequeñas eminencias se veía un agujero redondo como el que forman las ratas; era la entrada de la morada, y aunque los lados y la cima estaban cubiertos de yerba, que indicaba que su construcción se remontaba á una época lejana, no se veía un solo tallo de yerba alrededor del agujero que acabamos de indicar.
Los habitantes de estas singulares moradas no tardaron en mostrarse. Antes de debieron haberse asustado con el galope de los caballos y se habían ocultado; pero restablecido el si-

atronador, un verdadero grito de triunfo; se consideraba ya fuera de peligro.
Basilio se vió en extremo mortificado; pero creyó que una persecución más larga sería, no solo inútil, sino peligrosa, atendida la desigualdad del terreno, como ya lo había experimentado, pues podía darse por bien librado de no haber sufrido lesión alguna en la caída; así es que determinó no exponerse á las consecuencias de otra.
Era preciso pensar en unirse á sus compañeros.
El joven, para guiarse, buscó con la vista el cerro, y con gran sorpresa le vió elevarse más próximo que cuando le vió con sus hermanos.
Había golopado en aquella dirección sin apercibirse de ello.
—Luciano y Francisco deben estar detrás de mí, dijo para sí, y tardarán poco en llegar; lo mejor que puedo hacer es esperarlos.
Y se sentó en una de aquellas eminencias, dejando al caballo en libertad.

y proporción. Basilio, que era un inteligente consumado, había desde luego manifestado su admiración.
El mustangs era enteramente blanco como la nieve de las montañas. Al galopar, sus narices abiertas é inflamadas humeaban como una fragua; sus ojos estaban fijos; su crin se agitaba á uno y otro lado de su elegante cuello, extendiéndose de la cabeza al cruzero, y su larga cola flotaban horizontalmente detrás como un penacho de seda.
A la vista de aquel noble animal, Basilio sintió un deseo vehemente é irresistible de apoderarse de él á toda costa. Su caballo era indudablemente de los mejores que habían llevado sillas; pero como buen aficionado, no podía ver un caballo sin desear poseerlo, y nunca más ardiente deseo se había apoderado de su alma. En algunos segundos aquel deseo se convirtió en pasión; llegó á tal grado de intensidad, que todo lo hubiera dado, excepto su Halcón Negro, por hacerse dueño del caballo blanco de la pradera.